



不是丘成桐，就可以欺凌？

辦勾結黑社會。兩件事既反映出暴徒毫無底線，更暴露縱派轉移視線，為暴力開脫責任。」

老友認為，香港今天的亂局不是一天形成的，縱派政客和媒體，有計劃有預謀令局勢惡化。「他們的手段，是持續暴力衝擊，然後作故仔遞過別人。好似今次機場的「虐老」事件，他們明知圍堵市民已經違法，更何況一眾後生仔欺凌長者，真是人神共憤。於是「毒媒」就話那位長者推人在先，又「澄清」長者並非著名數學大師丘成桐。不是丘成桐，一個長者就可以這樣被欺凌？一切惡行就可以推得一乾二淨？丘成桐對搞事分子的所作所為也非常吃驚，直指暴徒行為相當過分，反問「這不是一心目中要保護的自由和人權。」

另外，暴徒在元朗洩憤，打爛別人的私家車，還拿車主的姓名搞事，硬扯到中聯辦身上。「『毒

媒』也大肆報道，不過後來發現是『流料』，就當無事發生。打爛別人的車，根本是刑毀，『毒媒』怎麼隻字不提？」

政客和「毒媒」美化暴力的慣用伎倆，就是用所謂的政治訴求作「保護衣」。縱派長期灌輸什麼「違法達義」、「公民抗命」的歪理，大家應該記得，幾日前身為資深大律師的梁家傑，竟然在港大校園發表『暴力或是解決問題的方法』的言論，就是活生生的宣揚暴力，將暴力『合理化』乃至『合法化』的例證。這種行為比暴力本身更邪惡。」老友氣憤地說。

老友繼續話：「每次暴徒衝擊警方，少不了一些『毒媒』記者企在前線，為暴徒做『人肉盾牌』，但這些媒體對暴徒欺凌長者、打爛別人私家車的新聞，就語焉不詳甚至視而不見；網上有人鼓吹製造

燃燒彈，都輕描淡寫，但對警方驅散暴徒就雞雞裡挑骨頭。這些『毒媒』，煽風點火、顛倒是非、誤導市民，香港搞到咁，他們是罪魁禍首之一。」

老友表示，這種歪風吹下去，令暴徒更有恃無恐，令奉公守法市民表達正義聲音的空間愈來愈少。「最近可以開始見到，暴徒肆無忌憚打壓不同意見的人，包括網上起底，輿論攻擊，這不就是如今香港的亂象所在嗎？」

假行街真衝擊 元朗劫後瘡痍

被迫提早收舖保平安 商戶嘆蝕入肉何來振興經濟

香港文匯報訊（記者 文森）大批暴徒無視警方發出反對通知書，前日以「行街」、「刺激元朗經濟」等借口為名到元朗參與非法集結，最終爆發多輪激烈衝擊警方行為，區內商戶紛紛提早「拉開」關門。商戶均對暴徒所謂的「振興元朗經濟」等涼薄言論感到氣憤，批評暴徒的行為不單對經濟毫無幫助，更令他們在原本生意最旺的星期六提早關門，造成重大經濟損失。



熱點民議

居民叫苦連天

游先生：正常生活受影響

暴徒的行為十分粗暴，區內的交通受阻，而且四處均受到嚴重破壞，我們的正常生活亦受到影響，我中午落街買飯盒時發現街上大部分商舖均已關門，想買東西也不容易。

李婆婆：混亂如日軍侵華

對於那些人在警方反對的情況下仍繼續來元朗進行「示威」感到害怕，當日躲在家中不敢出門，家中的後生仔亦非常擔心，曾提議暫時搬離元朗。在元朗居住幾十年，如今的混亂衝突情況使人聯想起日軍侵華時期，出門口都感到心驚膽戰。

陳女士：不應無視警反對

我當日所有活動都要提前進行，務求盡早回家，避開那些人，他們不應該在警方反對的情況下繼續來元朗，看到他們再次與警方爆發衝突，引致有人受傷感到十分不开心。

林伯伯：謹記中國人身份

「示威」當日不敢出門，怕衝突令自己跌倒。雖然衝突時間未算很長，但已影響日常生活。對於香港今日陷入社會分裂局面，感到非常憂慮，我們始終是中國人，應該要記得這一點。

元朗星期六經歷長近半日的大型警民衝突後，昨日大致回復平靜，但區內多處仍然可見暴力衝擊所帶來的破壞。香港文匯報記者昨日在輕鐵路軌兩旁及同樂街等多處均發現有鐵欄不翼而飛，並在衝突現場之一的谷亭街上發現多個被暴徒拆毀的鐵欄。

暴徒前日並在區內多處以噴漆寫上標語，昨日元朗西鐵站及附近的青山公路元朗段等多處仍然可以發現相關標語，內容除了有針對警察的侮辱性字句外，亦有宣揚「港獨」的字句。

狡辯刺激經濟 實則嚇怕街坊

警方其實早已反對前日的示威活動，並清楚表明參與該活動屬非法集結，但不少滋事者卻以「到元朗行街」、「刺激經濟」等包裝自己的違法行為，指到元朗的行動是要促進該區經濟云云，不少商戶均對他們這些奇怪藉口感到氣憤，並批評他們「有破壞，無建設」。

李小姐是區內一間食肆的負責人，她接受香港文匯報訪問時憶述，前日的市面氣氛十分緊張，指舖頭所在的同樂街在中午左右已經有多人參與非

法集結，考慮到近期的「示威」最終均難逃演變成暴力衝突的結果，她決定提早關門，「星期六原本是最多客人的日子，關門半日損失慘重，不單沒有收入，更要繼續支付租金及夥計薪水，估計最少要倒貼5,000元！」

她引述有街坊指，暴徒前日在衝擊警方前，已經將附近的鐵馬圍欄拆除。她批評暴徒存心破壞公物，影響公共秩序及市民安全，認為暴力衝擊行為導致附近街坊人心惶惶，所有人均不敢出街，對於這樣的情況感到憂慮及無奈。

教育路的一間藥材舖同樣指暴力衝擊

影響他們經營，負責人劉先生向香港文匯報記者表示，其藥材舖前日下午3時許便被迫收舖，生意損失超過三成。

憂心示威持續 看淡經濟前景

對於非法集結者指自己到元朗的目標為「振興經濟」，劉先生表明難以認同，批評他們只是借題發揮，「當日受惠的可能只是幾間賣老婆餅的店，但相信他們對有人非法集結搞事亦不會感到開心！」他並擔心示威遊行持續會進一步破壞香港營商環境，令更多商戶結業，推高失業率，估計香港未來一段時間的經濟前景不會樂觀。

梁振英：港鐵無義務免費載暴徒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）大批暴徒周六在元朗與警方爆發激烈的衝突，最後警方成功清場。全國政協副主席、前特首梁振英在Facebook賬戶發帖，向優秀的香港警隊致敬「慶祝元朗光復」，與此同時，帖文還批評港鐵在衝突期間沒有封站，強調港鐵「沒有義務讓暴徒用站內滅火筒噴警察，然後免費乘車離開」，建議日後遇到同類事件時，暫停服務半日。

梁振英在帖文中多次感謝警方及元朗警民衝突中的前線警員，呼籲他們多加休息，又言「任何狂徒暴徒與警隊為敵，都是不自量力，都會被繩之於法，而這些人在入獄之前都會夾着尾巴向法院求情」。此外，梁振英更提到，現時各區居民「被開花」，又指暴徒揚言所謂十八區「遍地開花」，但這些暴力行為均存在兩個必然的現象，一是示威衝擊的都不是當區人，相信當區

居民沒有義務，被外區人「開花」。其次，這些外區人在「開花」後，絕大部分要靠港鐵離開。

梁振英批評，既然當區市民的生活，每次都受到「被開花」攪亂，港鐵不如在「被開花」日暫停半日服務，謝絕入侵。

他強調，這些非法遊行已經變質，這些「市民」已經是暴徒，任何為暴徒提供協助的人自己也犯法，相信警方會追究到底。

駐港公署批美議員睜眼說瞎話

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國國會眾議院外委會主席恩格爾日前發表所謂「關注香港警方暴力應對和平示威報道、香港警方在處理示威中使用暴力令香港在管治和司法方面的國際聲譽蒙污」等錯誤言論，中國外交部駐港特派員公署發言人對此表示強烈不滿和堅決反對。發言人再次敦促一些外國政客立即停止向暴力違法行為發出錯誤信號，立即停止詆毀「一國兩制」、破壞香港繁榮穩定的錯誤言行，立即停止干涉香港事務和中國內政。

發言人說，香港回歸以來，中央政府始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，嚴格按照憲法和基本法辦事。香港保持繁榮穩定，港人依法享有前所未有的廣泛權利與自由，香港法治指數全球排名從1996年的六十多位大幅躍升到2018年的第十六位，高於美國現時的全球排名。這些都是目共睹的事實。美國政客有什麼資格批評香港的人權、自由和法治狀況？美國政客從未批評過殖民時期香港沒有人權與自由，從未關心過港人在殖民時期的地位與境遇，卻對目前享有前所未有的廣泛權利與自由的香港說三道四，污蔑中國政府持續削弱香港的自由與權利，這不是睜着眼睛說瞎話，典型的雙重標準嗎？

動社會恢復理性平靜宣佈暫緩修例，這也是尊重民意、依法施政的具體體現。

發言人表示，暴力就是暴力，任何訴求都不能成為採取暴力行為的藉口。香港一些激進分子恣意妄為，公然採取衝擊毀壞立法會大樓、暴力襲擊甚至嚴重咬傷執法人員警、衝擊中央政府駐港機構並污損國徽等一系列令人髮指的暴力違法行徑，嚴重踐踏香港法治，嚴重破壞公共秩序與安全，公然挑戰「一國兩制」的底線，事實清楚，證據確鑿。個別美國政客和一些媒體不僅不承認他們是激進抗議者，蠻橫地堅持說這是和平示威，反而污蔑香港警察殘暴、要求特區政府堅守法治承諾，這不是味着良心潑髒水嗎？

警隊表現高度專業

發言人指出，任何不帶偏見的人都會承認，香港警隊在處置有關暴力事件和暴徒故意挑釁時，展現出了極大的克制與隱忍，體現了高度的專業水平。前幾天，美國紐約發生了市民向警察潑水的事件。既然從美國總統到紐約市長再到警務部門都齊聲譴責，表示「無法容忍」，那麼美方為什麼一而再再而三地縱容香港的激進分子衝擊毀壞立法會大樓、暴力襲擊甚至嚴重咬傷執法人員警、衝擊中央政府駐港機構並污損國徽等極端暴力違法行徑呢？

發言人強調，中央政府堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府依法施政，堅定支持香港警方依法履行職責、維護社會秩序和保護市民安全，堅決反對任何外國政府、組織和個人干預香港事務、破壞香港的繁榮穩定。我們再次敦促一些外國政客立即停止向暴力違法行為發出錯誤信號，立即停止詆毀「一國兩制」、破壞香港繁榮穩定的錯誤言行，立即停止干涉香港事務和中國內政。

財爺：暴力礙生計 失業率或升

香港文匯報訊（記者 高俊威）反對《逃犯條例》修訂近日引發連場大型示威及暴力衝擊，財政司司長陳茂波昨日指出，香港的經濟增長速度正拾級而下，加上抗議行動持續時間愈長，市民就業愈受影響，生計將被拖累，失業率有可能回升。

他並提到，事件也損害香港的國際形象和營商環境，影響外國企業及旅客來港旅遊、經商和投資的意慾。長此下去，也會影響市民的就業和生計。

寄語市民勿讓暴力蔓延

他表示，對立和暴力情況蔓延，社會瀰漫躁動不安的氣氛，令不少人的情緒也受困擾。而在這關鍵時刻，每個人的決定都十分重要，他衷心希望大家作任何行動前，都「停一停、諗一諗」，拒絕任何暴力，不要讓仇恨和暴力在我們的社會中植根、蔓延。大家即使不同立場，也可相互尊重、包容、諒解和溝通，為社會謀出路。

經濟增速近10年最差

陳茂波以「內憂外患」為題發表網誌指出，本港經濟動力自去年持續轉弱，經濟增長速度由去年首季的約4.6%，逐季拾級而下，至今年首季僅增長0.6%，是近10年來最差季度。外圍不明朗持續困擾香港經濟，近期的社會事件令本地

市況更為疲弱，香港短期經濟展望難言樂觀。

他表示，受外圍影響所及，香港出口疲弱，出口貨值已連跌8個月，跌幅由去年底不足1%，擴大到4月份的9%。旅遊及零售方面，訪港旅客人次在今年首5個月，平均每月升幅為15%，但6月份增幅已放緩到8.5%。加上港人消費意慾明顯減弱，本港零售銷售貨量跌幅由首季的1.6%，擴大到4月份至5月份的3.3%。根據最新調查，中小企營商信心指數跌至3年來最低，反映營商信心進一步動搖。

陳茂波坦言，整體經濟下行最終難免會傳導到就業市場，意味失業率可能從現時2.8%的低位回升。